



സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ: ഭാഗം VIII
കെ. ദാമോദരൻ

25. സ്വാതന്ത്ര്യസമരം പുതിയ
ഘട്ടത്തിൽ



സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ: ഭാഗം VIII

കെ. ദാമോദരൻ

(മലയാളം: രാഷ്ട്രീയം, ചരിത്രം)

കെ. ദാമോദരൻ എഡിറ്റോറിയൽ കമ്മിറ്റി

- ആന്റണി തോമസ്
- സി. എൻ. ജയദേവൻ
- എം. പി. അച്യുതൻ
- ഐ. വി. ശശാങ്കൻ
- ഡോ. വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസ്

© 2009–2020 Prabhatham Printing & Publishing Co. (P) Ltd., Trivandrum, owned by Communist Party of India, Trivandrum.

Printed editions published by Prabhatham Printing & Publishing Co. (P) Ltd.

First published in print media 2009.

The electronic versions are released under the provisions of [Creative Commons Attribution By Share Alike](#) license for free download and usage.

The electronic versions were generated from sources marked up in [L^AT_EX](#) in a computer running GNU/LINUX operating system. PDF was typeset using [Xe_LAT_EX](#) from [T_EXLive](#) 2020. The base font used was traditional script of Rachana, contributed by KH Hussain, et al. and maintained by [Rachana Institute of Typography](#). The font used for Latin script was [Linux Libertine](#) developed by Philipp H. Poll.

Cover: [Mansu Hill Grand Monument](#), a picture of sculpture by [Jennybento](#). The image is taken from [Wikimedia Commons](#) and is gratefully acknowledged.

Sayahna Foundation

JWRA 34, Jagathy, Trivandrum, India 695014

URL: www.sayahna.org

ഉള്ളടക്കം

25	സ്വാതന്ത്ര്യസമരം പുതിയ ഘട്ടത്തിൽ	1
----	--	---

സ്വാതന്ത്ര്യസമരം പുതിയ ഘട്ടത്തിൽ

നിയമലംഘനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പരാജയം കോൺഗ്രസ്സുകാരിൽ ചിലരെ നിരാശരാക്കി. മാന്യവും മൂന്നന്തയും നടമാടാൻ തുടങ്ങി. പക്ഷേ, വലിയൊരു വിഭാഗം കോൺഗ്രസ്സുകാർ നിരാശരാകാതെ പുതിയ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചുതുടങ്ങി. യുവാക്കന്മാരായ കോൺഗ്രസ്സുകാർ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയത്തിലും ഗാന്ധിജിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും പരസ്യമായി അസംതൃപ്തി പ്രകടിപ്പിച്ചു.

ലോകത്തിലെ എല്ലാ മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങളെയും ഭയങ്കരമായ ഒരു സാമ്പത്തികക്ഷോഭം പിടികൂടിയ ഘട്ടമായിരുന്നു അത്. സോവിയറ്റ് യൂണിയനിൽ മാത്രം സാമ്പത്തികക്ഷോഭം ഉണ്ടായില്ല. എന്നല്ല, വിജയകരമായ ഒരു പഞ്ചവത്സരപദ്ധതിയുടെ സഹായത്തോടു കൂടി ആ സോഷ്യലിസ്റ്റുകാരും തൊഴിലില്ലായ്മയെ എന്നെന്നേക്കുമായി അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവവികാസങ്ങൾ ഇൻഡ്യയിലും പ്രത്യംഘാതങ്ങളുണ്ടാക്കി. കോൺഗ്രസ്സുകാരിൽ ഗണ്യമായ ഒരു വിഭാഗം മാർക്സിസ്റ്റിലും സോഷ്യലിസ്റ്റിലും ആകർഷിക്കപ്പെടാൻ തുടങ്ങി. പബ്ലിക് റെന്റർ 'ഇൻഡ്യ ഏരിയേയ്ക്ക്' എന്ന തന്റെ സുപ്രസിദ്ധമായ ലേഖനപരമ്പര പ്രസിദ്ധം ചെയ്തു. സോഷ്യലിസ്റ്റിന്റെ നേർക്ക് നേരുകൊൻ അതിലഭേദം കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് ആഹ്വാനം ചെയ്തു.

ഈ ഘട്ടത്തിലാണ് ഇൻഡ്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി തങ്ങളുടെ ഒന്നാമത്തെ അഖിലേന്ത്യാ സമ്മേളനം കൂടാൻ തീരുമാനിച്ചത്. പക്ഷേ, സമ്മേളനം നടക്കുകയുണ്ടായില്ല. 1934 ഏപ്രിൽമാസത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി നിയമവിരുദ്ധമാക്കപ്പെട്ടു.

1934 മേയ് മാസത്തിൽ അഖിലേന്ത്യാ കോൺഗ്രസ്സ് സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടി സ്ഥാപിതമായി. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റി പ്രായമുള്ള പലരും അതിൽ ചേർന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ തുടങ്ങി.

1934-ൽ തന്നെ ശ്രീ. പി. കൃഷ്ണപിള്ള, ശ്രീ. ഇ.എം. ശങ്കരൻ നമ്പൂതിരിപ്പാട് തുടങ്ങിയ ചില ചെറുപ്പക്കാരായ കോൺഗ്രസ്സുകാരടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരള കോൺഗ്രസ്സ് സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടി രൂപവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടു. അവർ കോൺഗ്രസ്സുകളിൽ ഒരു പ്രത്യേക ഗ്രൂപ്പായി പ്രവർത്തിക്കാൻ തുടങ്ങി. നിയമലംഘന പ്രസ്ഥാനത്തിൽ സജീവമായ പങ്കുവഹിച്ച പല കോൺഗ്രസ്സുകാരും ഈ പുതിയ പാർട്ടിയിൽ അംഗങ്ങളായി ചേർന്നു. ഇൻഡ്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ആദർശങ്ങളോട് ഞാൻ പരിപൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയും സ്വതന്ത്രമായ ഒരു സോഷ്യലിസ്റ്റ് ഭരണം ഇൻഡ്യയിൽ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ ഉദ്ദേശനിർവ്വഹണത്തിനായി എന്നാൽ കഴിയുന്ന എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങളും ചെയ്യുന്നതാകുന്നു എന്നു ഞാൻ ഇതിനാൽ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നത് ഇതായിരുന്നു അംഗങ്ങളുടെ പ്രതിജ്ഞ.

തൊഴിലാളികളുടേയും കൃഷിക്കാരുടേയും ഇടയിലേയ്ക്കിറങ്ങിപ്പോയി അവരുടെ സംഘടനകളും പ്രക്ഷോഭങ്ങളും ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും അങ്ങനെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള സമരത്തെ കൂടുതൽ സജീവമാക്കുകയും ചെയ്യാനുള്ള ഒരു പുതിയ പരിപാടിയും അവർ സ്വീകരിച്ചു.

1928-ലെ റെയിൽവേ പണിമുടക്കത്തോടു കൂടിയാണ് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനം ആവിർഭവിച്ചതെന്ന് മുമ്പ് പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. 1930-32-ലെ നിയമലംഘനപ്രസ്ഥാന കാലത്ത് തൊഴിലാളികൾക്കിടയിൽ പുതിയ ഒരണർവ് ഉണ്ടായി. നിയമലംഘനപ്രസ്ഥാനത്തെ സജീവമായി സഹായിക്കുക മാത്രമല്ല അവർ ചെയ്തത്; സ്വന്തം നേതൃത്വത്തിൽ സംഘടിതമായ പല സമരങ്ങളും അവർ നടത്തി. പത്തു ശതമാനം കൂലി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് 1931 മാർച്ച് 5-ാം തീയതി മുതൽ കോഴിക്കോട് കോമൺവെൽത്ത് നെയ്തു തൊഴിലാളികൾ നടത്തിയ പണിമുടക്കം ഇവിടെ എടുത്തു പറയത്തക്കതാണ്. ഏറെക്കഴിയുന്നതിനു മുമ്പായി അവിടെയും ഇവിടെയുമായി പല തൊഴിലാളി സംഘടനകളും പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു. 1931 സെപ്റ്റംബർ ആയപ്പോഴേയ്ക്കും വടക്കേ മലബാർ തൊഴിലാളി സംഘടന എന്ന പേരിൽ ഒരു സംഘടന രൂപമെടുത്തു. 1932 സെപ്റ്റംബറിൽ അഴീക്കോട്ടുവച്ച് ശ്രീ. യു. ഗോപാലമേനോന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ വടക്കേമലബാർ തൊഴിലാളി സംഘത്തിന്റെ പ്രഥമ വാർഷികസമ്മേളനം കൂടി. പ്രധാനമായും കൈത്തറി തൊഴിലാളികളാണ് അതിൽ പങ്കെടുത്തത്. അടിത്തറയിറവാൾങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രമേയങ്ങൾക്കു പുറമേ രാഷ്ട്രീയപ്രചരണങ്ങളുടെ പ്രമേയങ്ങളും സമ്മേളനത്തിൽ പാസ്സാക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആയിടയ്ക്കാണ് സി ക്ലാസ്സ് മധ്യകാർ മോർ കട്ടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതും മോർ മതവാദികൾ പതിവായി ഉപയോഗിക്കുന്ന പദാർത്ഥമല്ലെന്നു പറഞ്ഞ് നിയമമൗലി മനത്തു കൃഷ്ണൻ നായർ ആ പക്ഷയെ തള്ളിക്കളഞ്ഞതും. നിയമമൗലി മനത്തു ലക്ഷ്യപരമായ പ്രസ്താവനയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾ ഒരു പ്രമേയം അംഗീകരിച്ചു. തൊഴിലാളികളെല്ലാം പതിവായി ഖരദ്വാരക്കണിമൊഴി മറ്റുമാവശ്യപ്പെടുന്നവേറെ ചില പ്രമേയങ്ങളും പാസ്സാക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. 1933 ഒക്ടോബറിൽ തൃശ്ശൂരിലെ 1500-ൽ അധികം വരുന്ന തൊഴിലാളികൾ ഒരു പണിമുടക്കം നടത്തി.

നിയമലംഘനപ്രസ്ഥാനം പിൻവലിക്കപ്പെട്ടതിനുശേഷം തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തത്. 1935 ജനുവരിയിൽ പ്രവൃത്തിസമയം ആഴ്ചയിൽ അൻപത്തിനാലു മണിക്കൂറാക്കണമെന്ന നിയമത്തെ തോല്പിക്കാൻവേണ്ടി മുതലാളികൾ അര ദിവസത്തെ കൂലി വെട്ടിക്കുറച്ചതിനെ തുടർന്ന് ഫരോക്കിൽ ഒരുപണിമുടക്കം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടു. ഹെന്ദ്രവതിയിൽ കോൺട്രാക്ട് പ്രവൃത്തിക്കാർക്ക് 10 ശതമാനം കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, പിരിച്ചുവിട്ട മനാരി അപ്പ എന്ന തൊഴിലാളിയെ തിരിച്ചെടുക്കുക മുതലായ ആവശ്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി തിരുവണ്ണൂരിലെ തൊഴിലാളികൾ പണിമുടക്കി. ശ്രീ. കേളപ്പന്റെ പരിശ്രമഫലമായിട്ടാണ് ഒരു അണുകൂലി കൂടുതൽ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടു പിരിച്ചുവിട്ട തൊഴിലാളിയെ തിരിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടുമുള്ള ഒരു ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തിയത്. 1935 മാർച്ചമാസത്തിൽ ഫരോക്ക് ട്രെയിൽ വർക്ക്സിലെ 850 ഓളം തൊഴിലാളികളും പാപ്പിനശ്ശേരി ആറോൻ കമ്പനിയുടെ 150 ഓളം തൊഴിലാളികളും പണിമുടക്കി. മലബാറിലെ പട്ടണങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല, തൃശ്ശൂർ, ആമ്പലൂർ, പള്ളത്തൂർ, ആലപ്പുഴ മുതലായ സ്ഥലങ്ങളിലും തൊഴിലാളികളുടെ പ്രക്ഷോഭങ്ങളും സംഘടനകളും ഉയർന്നുവന്നു. സോഷ്യലിസ്റ്റുകാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരായ കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ് പ്രധാനമായും ഈ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾക്കെല്ലാം നേതൃത്വം നൽകിയത്.

1935 മേയ് 26-ാം തീയതി കോഴിക്കോടുവച്ച് മണിബെർകാരയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ സമസ്ത കേരള തൊഴിലാളിസമ്മേളനം നടന്നു. അതോടുകൂടി കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ജീവിതത്തിൽ തൊഴിലാളികൾ കൂടുതൽ സജീവമായ ഒരു പങ്കുവഹിക്കാൻ തുടങ്ങി.

ജനകളുടെ അക്രമങ്ങൾക്കെതിരായും പാട്ടും കുറയ്ക്കുക തുടങ്ങിയ മറ്റ് അടിത്തറയിറവാൾങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും മലബാറിലെ കൃഷിക്കാരുടെ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടത്താൻ തുടങ്ങി. രണ്ടാം ദശകത്തിൽ നടന്ന കുടിയേറ്റ പ്രസ്ഥാനം കൃഷിക്കാരിൽ ന്യൂനപക്ഷം മാത്രമായ കാണക്കുടിയന്മാരുടെ അവകാശങ്ങളിലാണ് മുഖ്യമായും ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് 1930-ൽ പാസ്സായ കുടിയേറ്റ നിയമം ഭൂരിപക്ഷക്കാരായ കൃഷിക്കാർക്ക് യഥാർത്ഥമായ രക്ഷ നൽകുകയുണ്ടായില്ല. സ്ഥിരാവകാശവ്യവസ്ഥകളും ഉയർന്ന പാട്ടത്തോലും അവരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് എതിരായിരുന്നു. അതിനാൽ, 1934 മുതൽക്ക് ആരംഭിച്ച കർഷക പ്രക്ഷോഭത്തിൽ കുടിയേറ്റ നിയമം ഭൂരിപക്ഷം കൃഷിക്കാർക്ക് അനുകൂലമായി ഭേദപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം മുന്നോട്ടുവന്നു. മിക്ക താലൂക്കുകളിലും കർഷകസമ്മേളനങ്ങൾ കൂടുകയും കൃഷിക്കാരുടെ സംഘടനകൾ രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിലും കോൺഗ്രസ്സിലെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പിൽപ്പെട്ട പ്രവർത്തകന്മാരാണ് നേതൃത്വം വഹിച്ചത്.

മാനേജർമാരുടെ അടിമകളായി കഴിഞ്ഞുകൂടിയതിനു അദ്ധ്യാപകന്മാരും ഉണർന്നു. എയിഡഡ് എലിമെൻ്റിനറി സ്കൂൾ ടീച്ചേഴ്സ് യൂണിയൻ എന്ന ഒരു സംഘടനയും അതിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സുശക്തമായ ഒരു അദ്ധ്യാപകപ്രസ്ഥാനവും ഉയർന്നുവന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇടയിലും സംഘടനകൾ ഉണ്ടാക്കാൻ തുടങ്ങി.

ഈ പുതിയ മുന്നേറ്റങ്ങളെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന പാട്ടുകൾ, കവിതകൾ, നാടകങ്ങൾ മുതലായവയും പുതിയ തരത്തിലുള്ള കലാപരിപാടികളും ആവിർഭവിച്ചു.

വിവിധ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയിടയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി കോൺഗ്രസ്സിനുള്ളിലും സോഷ്യലിസ്റ്റുകാർക്ക് കൂടുതൽ പ്രാബല്യം ലഭിച്ചു. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് സംഘടന സോഷ്യലിസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പുകാരും അബുൽഹക് അഹ്മദ് സാഹേബിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ദേശീയ മുസ്ലീമുകളും അടങ്ങിയ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലായി.

വലതുപക്ഷക്കാരും, ഇടതുപക്ഷക്കാരും തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങളും മത്സരങ്ങളും ക്രമേണ വർദ്ധിക്കാൻ തുടങ്ങി. 1934 ഒക്ടോബറിൽ ഷൊറണ്ണൂരിൽ വച്ചുകൂടിയ സംസ്ഥാന കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽത്തന്നെ ഇത് തെളിഞ്ഞു കാണാനായിരുന്നു. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ "ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിക്കുള്ള മാർഗ്ഗം 'ന്യായവും സമാധാനപരവും' എന്നതിനുപകരം 'സത്യനിഷ്ഠയും, അഹിംസാപരവും' എന്നാക്കണമെന്നുള്ള ഗാന്ധിജിയുടെ നിർദ്ദേശം അന്വീകാര്യമാണെന്ന് ഈ യോഗം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു" എന്നിങ്ങനെ ഒരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. ചൂടുപിടിച്ച വാദപ്രതിവാദങ്ങൾ നടന്നു. ഒടുവിൽ പതിനാറു പേർ അനുകൂലമായും പത്തുപേർ പ്രതികൂലമായും വോട്ടു ചെയ്ത് അനുസരിച്ച് പ്രമേയം പാസ്സായി.

ഈ യോഗത്തിനുശേഷം വലതുപക്ഷക്കാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരും തമ്മിലുള്ള ഭിന്നിപ്പുകൾ മൂർച്ഛിക്കുവാൻ തുടങ്ങി.

1935 മേയ് മാസത്തിൽ കോഴിക്കോടുവച്ച് "ബോംബെ ക്രോണിക്കിൾ" പത്രാധിപർ ആയിരുന്ന എസ്. എ. ബ്രെൽവിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ ഏഴാമത്തെ കേരള സംസ്ഥാന കോൺഗ്രസ്സ് സമ്മേളനത്തിൽ ഇടതുപക്ഷക്കാരുടെ ആശയങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രാബല്യമുണ്ടായിരുന്നുവെന്നു കാണാം. കോൺഫറൻസ് പാസ്സാക്കിയ പ്രാധാനമായ പ്രമേയം താഴെ ചേർക്കുന്നു. "ഇൻഡ്യൻ ഭരണഘടന തയ്യാറാക്കുവാനുള്ള അവകാശം ഇൻഡ്യൻ ജനതയ്ക്ക് മാത്രമാകയാലും ആ അവകാശത്തെ പ്രായോഗികമാക്കാൻ അധികാരസമ്പാദന സമയത്ത് വിളിച്ചു കൂട്ടുന്ന കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ അസംബ്ലിക്കുമാത്രമേ സാധിക്കൂ എന്നുള്ളതിനാലും ഇപ്പോൾ ബ്രിട്ടീഷ് പാർലമെൻ്റിന്റെ ആലോചനയിലിരിക്കുന്ന ഭരണപരിഷ്കാരം തകർക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഈ യോഗം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഈ ഉദ്ദേശത്തോടെ നിയമസഭകളിലേക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിന്ന് മന്ത്രിസ്ഥാനം സ്വീകരിക്കാതെ നിയമസഭകളിൽ ഗവൺമെൻ്റിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ എത്തിത്തുടരുന്നതല്ലെങ്കിൽ ഭരണഘടനയുടെ പ്രവൃത്തി നിറവയ്ക്കണമെന്നും അനേകം പേർ ഇൻഡ്യൻ ജനതയുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പ്രബലപ്പെടുത്തുവാനാവശ്യമുള്ള ശക്തി ഡയറക്ട് ആക്ഷൻ മുഖേന ഉണ്ടാക്കണമെന്നും ഈ യോഗം ഇൻഡ്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു."

നാട്ടുരാജ്യങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്ത് കേരളത്തെ ഒരു പ്രത്യേക സംസ്ഥാനമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നതും തൊഴിലാളികളുടേയും കൃഷിക്കാരുടേയും അടിത്തറയിറവാൾങ്ങൾക്ക് പിൻതുണ നൽകുന്നതും യുദ്ധവിപത്ത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതുമായ മറ്റു ചില പ്രമേയങ്ങളും പാസ്സാക്കപ്പെട്ടു.

പ്രമേയങ്ങളെക്കുറിച്ച് നടന്ന വാദപ്രതിവാദങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ്സിലെ വലതുപക്ഷക്കാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരും തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായവൈരുദ്ധ്യങ്ങൾ തികച്ചും നിഴലിച്ചിരുന്നു. വലതുപക്ഷ കോൺഗ്രസ്സുകാർ മിക്ക പ്രമേയങ്ങളെയും എതിർത്തു. അതുകൊണ്ട് ഏകകണ്ഠമായിട്ടല്ല, ഭൂരിപക്ഷപ്രകാരമാണ് അവ പാസ്സാക്കപ്പെട്ടത്.

സമ്മേളനത്തിനുശേഷം വലതുപക്ഷക്കാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരും തമ്മിലുള്ള ഭിന്നിപ്പുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുവാൻവേണ്ടി ബ്രെൽവി, പ്രകാശം, സാംബമൂർത്തി എന്നീ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കന്മാരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരു കൂടിയാലോചനായോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. കേരള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തകർമ്മിറ്റിയിൽ സോഷ്യലിസ്റ്റുകാർക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും തുല്യമായ പ്രാതിനിധ്യം അനുവദിക്കുക, അതിനുപുറമെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി സ്ഥാനം സോഷ്യലിസ്റ്റുമാത്രം ഒരാൾക്ക് നൽകുക, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കീഴിലുള്ള എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെൻ്റുകൾക്കുമേലേ മേലന്വേഷണം നടത്താൻ ആ സെക്രട്ടറിക്ക് പൂർണ്ണമായ അധികാരം നൽകുക, തൊഴിലാളി പ്രവർത്തകരായ സോഷ്യലിസ്റ്റുകാർ സെക്രട്ടറിയോട് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടുമാത്രം പ്രവർത്തിക്കുക എന്നീ വ്യവസ്ഥകളിൽ ഒരു ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടായി. വലതുപക്ഷക്കാർക്കുവേണ്ടി സർവ്വശ്രീ കെ. കേളപ്പൻ, യു. ഗോപാലമനോൻ, കോങ്ങാട്ടിൽ രാമൻമേനോൻ, കെ. മാധവൻനായർ, പി.കെ. കഞ്ഞിശ്ശങ്കരമേനോൻ എന്നിവരും, ഇടതുപക്ഷക്കാർക്കുവേണ്ടി സർവ്വശ്രീ ഇ.എം. ശങ്കരൻനമ്പൂതിരിപ്പാട്, കെ.പി. ഗോപാലൻ, മഞ്ജുനാഥറാവു എന്നിവരും ഒപ്പുവച്ചു.

ഈ സന്ധിയുടെ ഫലമായി കേരള കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റിയിൽ വലതുപക്ഷക്കാർക്ക് നിർണ്ണായകമായ സ്ഥാനങ്ങൾ ലഭിച്ചു. പക്ഷേ, യോജിച്ച് നിൽക്കുന്നില്ല. വൈരുദ്ധ്യങ്ങൾ പിന്നെയും വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു.

ഈ അവസരത്തിലാണ് 1934 നവംബറിൽ കേന്ദ്രനിയമസഭയിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നത്. നിയമലംഘന പ്രസ്ഥാനം പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെയും കോൺഗ്രസ്സിനുള്ളിൽ കക്ഷി വഴക്കുകൾ വളർന്നു വന്നതിൻ്റെയും ഫലമായി തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസ്സ് തീർച്ചയായും തോൽക്കുമെന്നാണ് ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണാധികാരികളും മറ്റു പിൻതിരിപ്പൻമാരും കരുതിയത്. പക്ഷേ, നേരെമറിയാണ് സംഭവിച്ചത്. ഇടതുപക്ഷക്കാരെന്നോ വലതുപക്ഷക്കാരെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ മുഴുവൻ കോൺഗ്രസ്സുകാരും തങ്ങളുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയെ വിജയിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടി ഏറ്റവും സജീവമായി പ്രവർത്തിച്ചു. അങ്ങനെ കോൺഗ്രസ്സ് സ്ഥാനാർത്ഥി ശ്രീ. സാമുവൽ ആറോൻ വൻചിപ്പ ഭൂരിപക്ഷത്തോടെ വിജയിച്ചു. ആറോൻ 10,801 വോട്ടുകൾ കിട്ടിയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ എതിരാളിയായ പ്രഭാകരൻതമ്പാൻ 1790 വോട്ടുകൾ മാത്രമാണ് കിട്ടിയത്. മുമ്പീം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്ന് അബുൽഹക് അഹ്മദ് സാഹേബും മത്സരിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ, അദ്ദേഹം ഏതാനും വോട്ടുകൾക്ക് തോറ്റുപോകുകയാണ് ഉണ്ടായത്. എങ്കിലും മുമ്പീം ലീഗ് സ്ഥാനാർത്ഥിയായ അബുൽസത്താർസേട്ടവിന് 1960 വോട്ടുകൾ കിട്ടിയപ്പോൾ അബുൽഹക് അഹ്മദ് സാഹേബിന് 1638 വോട്ടുകൾ കിട്ടി. അങ്ങനെ ഈ രണ്ടു തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ശക്തി കുറയ്ക്കുകയല്ല, വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കി.

1935-ൽ ഇൻഡ്യയിൽ പുതിയ ഭരണഘടന നടപ്പിൽ വന്നു. ഇൻഡ്യയ്ക്ക് ജനാധിപത്യം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെന്നു തോന്നിച്ചുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ പഴയ സ്വേച്ഛാധിപത്യം നിലനിറുത്താനാവാതെ ഒരു ഫെഡറേഷൻ ഇൻഡ്യയുടെ മേൽ വെച്ചു കെട്ടുകയായിരുന്നു സാമ്രാജ്യമേധാവികളുടെ ഉദ്ദേശം. ആ ഉദ്ദേശത്തെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ കോൺഗ്രസ്സ് നാട്ടുകാരുടെ തീരുമാനിച്ചു. ഫെഡറേഷൻ എതിരായി പ്രതിഷേധപ്രകടനങ്ങളും പൊതുയോഗങ്ങളും രാജ്യത്തിൻ്റെ നാനാഭാഗങ്ങളും പൊതുവേ അകാശത്തിലും കേരളം സ്മൃതീഹമായ പങ്കു വഹിച്ചു.

1936 ജൂലായ് മാസത്തിൽ ഏ.കെ. ഗോപാലന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 28 അംഗങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഒരു പട്ടണിജാഥ കണ്ണൂരിൽനിന്ന് പുറപ്പെട്ടു മദിരാശി വരെ കാൽനടയായിപ്പോകുകയുണ്ടായി. വഴിനിളെ ആവേശകരമായ സ്വീകരണങ്ങളാണ് ലഭിച്ചത്. തൊഴിലില്ലായ്മയും പട്ടണിക്കും എതിരായി ജനങ്ങളുടെ ബോധത്തെ ഉയർത്താൻ ജാഥ സഹായിച്ചു.

1936-ന്റെ അവസാനത്തിൽ പുതിയ ഭരണഘടനയിലെ "സംസ്ഥാനസ്വയംഭരണം" എന്ന ഭാഗം നടപ്പിൽ വരുത്താൻ വേണ്ടി നിയമസഭകളിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ നടന്നു. മലബാറിൽനിന്ന് മദിരാശി നിയമസഭയിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജസ്റ്റിസ് പാർട്ടി, പിപിസിസ് പാർട്ടി, ഡെമോക്രറ്റിക്ക് പാർട്ടി മുതലായ പാർട്ടികളും ചില സ്വതന്ത്രന്മാരും കോൺഗ്രസ്സിനെതിരായി മത്സരിച്ചു. എങ്കിലും മലബാറിലെ മിക്ക കോൺഗ്രസ്സ് സ്ഥാനാർത്ഥികളും വമ്പിച്ച ഭൂരിപക്ഷത്തോടെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. കക്ഷി വഴക്കുകളെയെല്ലാം പിന്നോട്ടു തള്ളി നിക്കിക്കൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷക്കാരും വലതുപക്ഷക്കാരും പൊതുശത്രുവിന് എതിരായി യോജിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഇതു പ്രശസ്തമായ വിജയം കൈവന്നത് എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

1937 ജൂലായ് 15-ാം തീയതി ശ്രീ. രാജഗോപാലാചാരിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മദിരാശിയിലെ ആദ്യത്തെ കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭ രൂപവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടു. മന്ത്രിമാരിൽ ഒരാൾ മലബാറിലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവായ കൊങ്ങാട്ടിൽ രാമൻ മേനോനായിരുന്നു.

മലബാറിലെ ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് ബോർഡിലേയ്ക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പിലും കോൺഗ്രസ്സിന് വമ്പിച്ച ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ചു. പ്രസിഡൻ്റ് ആരായിരിക്കണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കിടയിൽ ചില അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടായി. ഇടതുപക്ഷക്കാർ ശ്രീ. കേളപ്പനെയാണ് അനുകൂലിച്ചത്. അങ്ങനെ ശ്രീ. കേളപ്പൻ ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് ബോർഡ് പ്രസിഡൻറായിത്തീർന്നു.

ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയങ്ങളും കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിസഭാ രൂപീകരണവും ജനങ്ങളുടെ ഉത്സാഹത്തെ പതിവടങ്ങു വർദ്ധിപ്പിച്ചു. തൊഴിലാളിപ്രസ്ഥാനം, കർഷകപ്രസ്ഥാനം, വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനം, അദ്ധ്യാപകപ്രസ്ഥാനം തുടങ്ങിയ ബഹുജന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ പൂർവ്വാധികം ശക്തിപ്പെട്ടു.

ഈ പതിവടങ്ങിയതിലാണ് കേരളത്തിൽ രഹസ്യമായ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പ് രൂപമെടുത്തത്. അവർ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കിടയിലും സോഷ്യലിസ്റ്റുകാർക്കിടയിലും മറ്റു ബഹുജനങ്ങൾക്കിടയിലും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ആശയങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങി.

1938 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ കോഴിക്കോടുവച്ച് ജയപ്രകാശ് നാരായണന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ ഒൻപതാമത്തെ കേരള രാഷ്ട്രീയസമ്മേളനം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ മേലുള്ള നിരോധനം എടുത്തുകളയണമെന്നാവശ്യപ്പെടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. അത് അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. കോഴിപ്പറമ്പ് മാധവമനോൻ ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിൽ ഇങ്ങനെ പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നു:

"അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യം എല്ലാവർക്കും കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയോട് അഭിപ്രായ വൈരുദ്ധ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ നിരോധിക്കുകയല്ല അതിനുള്ള പ്രതിവിധി. ഏതു കക്ഷിയുടേയും അഭിപ്രായങ്ങളോട് സഹിഷ്ണുത പ്രദർശിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ആശയം പ്രചരിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്നത് ന്യായമല്ല."

1939-ന്റെ അവസാനമായപ്പോഴേക്കും ഇൻഡ്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ കേരളാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഒരു ശാഖ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. അതേവരെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടി മെമ്പർമാണെന്ന നിലയ്ക്കു പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന മിക്ക പ്രവർത്തകന്മാരും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ അംഗങ്ങളായി ചേർന്നു. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് കേരള കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റി യുദ്ധത്തിനെതിരായും ഫെഡറേഷൻ എതിരായും പ്രക്ഷോഭണങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും തൊഴിലാളി-കർഷക ബഹുജനങ്ങളുടെ സമരങ്ങൾ നയിക്കുകയും 1938-ൽ തിരുവിതാംകൂറിൽ നടന്ന ഉത്തരവാദിപ്രക്ഷോഭത്തെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഇങ്ങനെ സ്വാതന്ത്ര്യസമരം പുതിയ ഒരു ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് നിങ്ങളിയ സന്ദർഭത്തിൽ 1939 സെപ്റ്റംബറിൽ, രണ്ടാം ലോകമഹായുദ്ധം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടു.

കെ. ദാമോദരൻ



കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ കേരളത്തിലെ സ്ഥാപകനേതാക്കളിൽ ഒരാളും മാർക്സിസ്റ്റ് സൈദ്ധാന്തികനും എഴുത്തുകാരനുമായിരുന്നു കെ. ദാമോദരൻ (ഫെബ്രുവരി 25, 1904-ജൂലൈ 3, 1976). മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ

വില്ലേജിൽ പൊറ്റൂർ ദേശത്തു് കീഴേടത്ത് എന്ന സമ്പന്ന നായർ കുടുംബത്തിൽ കിഴക്കിനിയേടത്ത് തുപ്പൻ നമ്പൂതിരിയുടേയും കീഴേടത്ത് നാരായണി അമ്മയുടേയും മകനായാണ് ദാമോദരൻ ജനിച്ചത്. കേരള മാർക്സ് എന്നാണ് അദ്ദേഹം വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരുന്നത്. 'പാട്ടുബാക്കി' എന്ന നാടകരചനയിലൂടെയും അദ്ദേഹം പ്രശസ്തനായി. കോഴിക്കോട് സാമൂതിരി കോളേജിൽ വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ദേശീയപ്രസ്ഥാനങ്ങളോടു് ആകർഷിക്കപ്പെട്ടു. നിയമലഘന പ്രസ്ഥാനത്തിൽ പങ്കെടുത്തു് അറസ്റ്റ് വരിച്ചു.

കാശിവിദ്യാപീഠത്തിലെ പഠനകാലഘട്ടം മാർക്സിസ്റ്റ് ആശയങ്ങളോടു് താൽപര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. തികഞ്ഞ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായാണ് കേരളത്തിൽ തിരിച്ചെത്തിയത്. പൊന്നാനി ബീഡിതൊഴിലാളി പണിമുടക്കിൽ പങ്കെടുത്തു് അറസ്റ്റ് വരിച്ചു. നവയുഗം വാരികയുടെ പത്രാധിപരായിരുന്നു. പാർട്ടി പിളർന്നപ്പോൾ സി. പി. ഐ.-യിൽ ഉറച്ചുനിന്നെങ്കിലും അവസാനകാലത്തു് പാർട്ടിയിൽ നിന്നും അകന്നു. ജവഹർലാൽ നെഹ്രു സർവ്വകലാശാലയിൽ ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചരിത്രം തയ്യാറാക്കാനുള്ള പഠനത്തിനിടെ 1976 ജൂലൈ 3-ന് അന്തരിച്ചു. പദ്മം ജീവിതപങ്കാളിയായിരുന്നു.



പിൻകുറിപ്പ്

- സായാഹ്ന പുറത്തിറങ്ങുന്ന ഈ ഫോൺ പിഡിഎഫുകൾ വായിക്കുവാനായി ഒരിക്കലും ഒരു കമ്പ്യൂട്ടറോ ഡെസ്ക് ടോപ്പ് ആപ്ലിക്കേഷനുകളോ ആവശ്യമില്ല. ആധുനിക മനുഷ്യന്റെ സന്തതസഹചാരിയായ സ്മാർട്ട് ഫോണുകളുടെ സ്ക്രീനിൽ തന്നെ വായിക്കുവാൻ തക്ക രീതിയിലാണ് ഈ പിഡിഎഫുകൾ വിന്യസിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഫോണിന്റെ വീതിക്കു നിജപ്പെടുത്തിയ രീതിയിലാണ് മാർജിനുകൾ ചിട്ടപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.
- പിഡിഎഫ് പ്രമാണങ്ങൾ വായിക്കുവാനുള്ള പ്രയോഗങ്ങൾ എല്ലാതരം സ്മാർട്ട്ഫോണുകളിലും ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. എന്നിരിക്കിലും സൗജന്യമായി കിട്ടുന്ന അഡോബി അക്രോബാറ്റ് റീഡർ ആണ് ഇവയിൽ ഏറ്റവും മുന്തിയത്. അതുകൊണ്ട് അഡോബി റീഡർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുകയും അതിൽ ഈ ഫോൺ പിഡിഎഫുകൾ വായിക്കുകയും ചെയ്യുക.

കെ ദാമോദരന്റെ സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ 8

ഫോൺ പതിപ്പുകളുടെ കണ്ണികൾ

1. കേരളചരിത്രത്തിന്റെ തുടക്കം
2. കേരളത്തിലെ ശിലായുഗ മനുഷ്യർ
3. മഹാശിലാസംസ്കാരം
4. ഗോത്രസമുദായങ്ങൾ
5. സംഘകൃതികൾ
6. ഗോത്രഭരണത്തിൽ നിന്ന് രാജവാഴ്ചയിലേക്ക്
7. മുവരചരം ചിറ്റുരചരം
8. സംഘകൃതികളിലെ ചേരരാജാക്കൻമാർ
9. തൊഴിലും ജാതിയും
10. പ്രാചീനകേരളത്തിലെ കുടുംബബന്ധങ്ങൾ
11. സംഘകൃതികളിലെ സാമൂഹ്യജീവിതം
12. മതവും ദൈവവും
13. പ്രാചീനകേരളത്തിലെ വ്യാപാരബന്ധങ്ങൾ
14. മലയാള ഭാഷയുടെ ഉത്ഭവം
15. ഫ്യൂഡലിസത്തിലേക്ക്
16. ചരിത്രപരമായ ഒരവലോകനം
17. സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ ആരംഭം
18. ബ്രിട്ടീഷ്ഭരണത്തിന്റെ അനിവാര്യഫലങ്ങൾ
19. കാൺഗ്രസ്സിന്റെ ഉത്ഭവവും വളർച്ചയും
20. മലബാർ ലഹള
21. നിസ്സഹകരണത്തിൽനിന്ന് നിയമലംഘനത്തിലേയ്ക്ക്
22. നിയമലംഘനപ്രസ്ഥാനം
23. ഗുരുവായൂർ സത്യാഗ്രഹം
24. വീണ്ടും നിയമലംഘനം
25. സ്വാതന്ത്ര്യസമരം പുതിയ ഘട്ടത്തിൽ
26. രണ്ടാം ലോകമഹായുദ്ധം
27. ആഗസ്റ്റ് സമരം
28. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലേയ്ക്ക്
29. ഐക്യകേരളം

വെബ് പതിപ്പു കണ്ണികൾ

1. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 1
2. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 2
3. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 3
4. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 4
5. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 5
6. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 6
7. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 7
8. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 8